
 

 

ВСЕМИРНАЯ ИСТОРИЯ 

Инструкция: Вам предлагаются задания с одним правильным ответом 

из четырех предложенных.  

 

 1. Барщина - это 

A) плата феодалу продуктами 

B) торговая пошлина 

C) отработка на земле феодала за покровительство 

D) щитовой сбор 

 2. Движение против католической церкви в Германии 

A) Инквизиция 

B) Ренессанс 

C) Реформация 

D) Индульгенция 

 3. Цель программы Всемирного наследия ЮНЕСКО 

A) защита уникальных объектов 

B) противостояние бедности и болезням 

C) предотвращение локальных конфликтов 

D) развитие атомной энергетики 

 4. Победу промышленного капитализма ознаменовало появление 

A) Капиталистической фабрики 

B) Присваивающего хозяйства 

C) Ремесленного производства 

D) Акционерного общества 

 5. Bид традиционной цивилизации 

A) информационная 

B) аграрная 

C) аграрно-индустриальная 

D) индустриальная 

 6. Процесс роста городов 

A) урбанизация 

B) трансформация 

C) агломерация 

D) миграция 

 7. Империя эпохи античности 

A) Византийская 

B) Османская 

C) Римская 

D) Тюркская 

  



 

 

 8. Государство в середине VІІІ в. достигшее наибольшего могущества и 

включавшее в себя территорию Ближнего и Среднего Востока, Северной 

Африки, Юго-Западной Европы 

A) Римская империя 

B) Арабский халифат 

C) империя Чингисхана 

D) Османская империя 

 9. Первое в мире кругосветное путешествие под предводительством Фернана 

Магеллана было в 

A) 1519-1522 гг.  

B) 1719-1723 гг.  

C) 1510-1515 гг.  

D) 1490-1492 гг.  

10. Cтремление к активному действию и выстраиванию поступков и взглядов 

на жизнь с точки зрения положительных результатов 

A) прагматизм 

B) индивидуализм 

C) рационализм 

D) нигилизм 

11. Oтработка крестьянина трудом на земле феодала за покровительство 

A) оброк 

B) барщина 

C) налог 

D) ясак 

12. Принцип, лежащий в системе феодального подчинения в ІХ-Х вв. в 

странах Западной Европы 

A) величина земельного надела 

B) численность рабов 

C) количество военных побед 

D) объем производства 

13. Характерный признак традиционной цивилизации 

A) форма правления-демократия 

B) подавление личности государством 

C) переход к машинному производству 

D) индивидуализация производства 

14. Aмериканский философ XIX в. , родоначальник прагматизма 

A) Д. Дьюи 

B) Н. Бердяев 

C) У. Джеймс 

D) Ч. Пирс 

  



 

 

15. Промышленный переворот в Англии начался в 

A) текстильном производстве 

B) сельском хозяйстве 

C) транспортном секторе 

D) угольном производстве 

16. Год образовании СССР 

A) 1820 г.  

B) 1922 г.  

C) 1920 г.  

D) 1925 г 

17. При строительстве сооружений XI- XII веков в Западной Европе 

строители многое переняли у архитектуры древних 

A) римлян 

B) египтян 

C) персов 

D) ассирийцев 

18. Экономическая система свободной конкуренции 

A) традиционная 

B) плановая 

C) смешанная 

D) рыночная 

19. Ученый-теолог, внес в теологическую теорию элементы патриархальной 

теории 

A) Д. Локк 

B) Н. Макиавелли 

C) Ф. Аквинский 

D) Т. Гоббс 

20. Подход в определении понятия, цивилизация, исходящий из 

представления о прогрессивном развитии человечества 

A) стадиальный 

B) локальный 

C) исторический 

D) унитарный 

 

  



 

 

Инструкция: Вам предлагаются тестовые задания на основе 

контекста с выбором одного правильного ответа из четырех 

предложенных. Внимательно прочитайте контекст и выполните задания. 

 

Цивилизация 

Tекст №1 

«Различия между цивилизациями не просто реальны. Они наиболее 

существенны. Цивилизации не схожи по своей истории, языку, культуре, 

традиции и, что самое важное -религии. Люди разных национальностей по-

разному смотрят на отношение между Богом и человеком, индивидом и 

группой, гражданином и государством, родителями и детьми, мужем и 

женой, имеют разные представления о значимости прав и обязанностей, 

свободы и принуждения, равенства и иерархии. Эти различия складывались 

столетиями. Они не исчезнут в обозримом будущем. Они более 

фундаментальны, чем различия между политическими идеологиями и 

политическими режимами. Конечно, различия не обязательно предполагают 

конфликт, а конфликт не обязательно означает насилие. Однако в течении 

столетий самые затяжные и кровопролитные конфликты порождались 

именно различиями между цивилизациями». 

C.Хантингтон 

Tекст №2 

B XIX веке существовало три подхода к определению «цивилизация»: 

1) Унитарный: (А.Фергюсон)цивилизация-идеал прогрессивного развития 

человечества как единого целого. 

2) Стадиальный: (А.Фергюсон, Л.Морган, К.Маркс, Ф.Энгельс) цивилизация-

этап прогрессивного развития человечества как единого целого. 

3) Локально-исторический: (А.Гумбольт, Ф.Гизо, Г.Рюккерт, Ж.Гобино) 

цивилизация-качественно различные уникальные этнические или 

исторические общественные образования.  

21. Cтупень исторического развития человечества 

A) цивилизация 

B) интеграция 

C) урбанизация 

D) глобализация 

22. Цивилизация - идеал прогрессивного развития человечества как единого 

целого, так считают сторонники подхода 

A) технического 

B) локального 

C) стадиального 

D) унитарного 

  



 

 

23. Oпределите по тексту представителей стадиального подхода к понятию 

«цивилизация» 

I. А.Фергюсон, Л.Морган, К.Маркс, А.Гумбольт 

II. Г.Рюккерт, А.Гумбольт, А.Фергюсон, Л.Морган 

III. К.Маркс, Ф.Энгельс, А.Фергюсон, Л.Морган 

IV. Ж.Гобино, А.Фергюсон, Л.Морган, А.Гумбольт 

A) I 

B) III 

C) IV 

D) II 

24. Oпределите по тексту представителей локально-исторического подхода к 

понятию «цивилизация» 

I. А.Гумбольт, Ф.Гизо, Ж.Гобино, Г.Рюккерт 

II. Г.Рюккерт, А.Гумбольт, А.Фергюсон, Л.Морган 

III. К.Маркс, Ф.Энгельс, А.Фергюсон, Л.Морган 

IV. Ж.Гобино, А.Фергюсон, Л.Морган, А.Гумбольт 

A) III 

B) II 

C) I 

D) IV 

25. Oпределите верные утверждения 

      I. Различия между цивилизациями не так существенны. 

      II. Различия между цивилизациями не вызывали войны между 

государствами. 

      III. Представители многих национальностей имеют разные 

представления о правах и обязанностях. 

      IV. Различия между цивилизациями не всегда вызывают конфликт. 

      V. Представления о свободе и принуждении более фундаментальны, чем 

различия между политическими идеологиями.  

A) III, IV, V 

B) I, IV, V 

C) II, III, V 

D) I, II, III 

 

  



 

 

Инструкция: Вам предлагаются задания, в которых могут быть один 

или несколько правильных ответов.  

 

26. Cтрана(ы) неолиберальной модели «государства всеобщего 

благосостояния»  

A) Голландия 

B) Пакистан 

C) США 

D) Россия 

E) Англия 

F) Индия 

27. Cамые известные исторические поселения ремесленников раннего 

средневековья в Европе 

A) Лейпциг 

B) Оксфорд 

C) Хельсинки 

D) Милан 

E) Кембридж 

F) Франкфурт-на-Майне 

28. Государство(-а), в распаде которого(-ых) сыграл решающую роль 

сепаратизм 

A) СССР 

B) Югославия 

C) Канада 

D) Великобритания 

E) Ирак 

F) Чехословакия 

29. Cеверную часть Месопотамии в древности называли 

A) Индия 

B) Вавилон 

C) Аккад 

D) Египет 

E) Греция 

F) Италия 

30. K историческим предпосылкам промышленного переворота  

относится(-ятся)  

A) проведение реформ в политической сфере 

B) развитие фермерского хозяйства 

C) развитие централизованной мануфактуры 

D) создание системы светских школ 

E) формирование армии наемных рабочих 

F) накопление крупного капитала частными лицами 

  



 

 

31. B Японии в XIX в. материалистические взгляды высказывал (-и)  

A) И. Ревани 

B) К. Муро 

C) Б. Ямагата 

D) С. Андо 

E) Ж. Бонянь 

F) К. Ювэй 

32. B древнее время проект наилучшего государственного устройства 

разработал(-и)  

A) Диоген 

B) Аристотель 

C) Платон 

D) Ашока 

E) Конфуций 

F) Лао - цзы 

33. Лидер движения против расовой дискриминации в США в 50-60-х гг.  

XX века 

A) А. Дэвис 

B) Г. Гувер 

C) Дж. Кеннеди 

D) Б. Тилак 

E) Н. Мандела 

F) М.Л. Кинг 

34. Государства, входившие в блок «Тройственный союз» в годы Первой 

мировой войны 

A) Австро-Венгрия 

B) Китай 

C) Германия 

D) Италия 

E) Россия 

F) США 

35. Hаиболее перспективные отрасли современной науки 

A) нанотехнология 

B) химия 

C) генная инженерия 

D) робототехника 

E) биология 

F) история 

 

 


